
Gemeinderatssitzung vom 20. Januar 2021 
 
Zusammenfassung der Beschlüsse: 
 
Vorstellung Möglichkeiten zum Glasfaserausbau in Gaiberg durch Herrn Heusel 
Zweckverband High-Speed-Netz Rhein-Neckar 
Herr Heusel stellte Möglichkeiten zum Glasfaserausbau vor und informierte zu 
Fördermöglichkeiten von Bund und Land.  
Die aktuelle Versorgung in Gaiberg ist vergleichsweise gut, so Heusel, Breitbandanschlüsse 
sind verfügbar. Der Zweckverband ist noch mindestens 3 Jahre mit laufenden Projekten in 
deutlich schlechter versorgten Gebieten ausgelastet. 
Wegen des unklaren Fortbestands der Förderung bzw. der noch unbekannten Ausgestaltung 
der Förderrichtlinie ist ein Blick in die Zukunft nur schwer möglich. 
 
Satzungsänderung Ehrenamtliche Entschädigung in Bezug auf Arbeitsgruppen 
Es wurde überlegt, für Arbeitsgruppen ebenfalls eine Entschädigung analog zum 
Sitzungsgeld festzulegen. Der Gemeinderat entschied jedoch, diese nach der allgemeinen 
Regelung für ehrenamtliche Tätigkeit zu entschädigen. Ein Beschluss war daher nicht nötig.  
 
Ausschreibung Gebäudereinigung Gemeinde Gaiberg – Mittelbereitstellung für 2021 
Nachdem die vorhandene Gebäudereinigung immer wieder zu Beschwerden führt und kein 
einheitliches Vertragswerk (es wurden immer wieder Leistungen angefügt) vorhanden ist, soll 
die Gebäudereinigung einheitlich neu ausgeschrieben werden.  
Wegen der Auftragssumme handelt es sich hierbei um eine europaweite Ausschreibung, 
welche entsprechend vorbereitet und durchgeführt werden muss. Insbesondere muss ein 
detailliertes Leistungsverzeichnis erstellt werden. Der Gemeinderat vergabe diese Aufgabe mit 
zwei Enthaltungen an die Firma Lean Consulting aus Hockenheim. 
 
Vergabe Organisationsuntersuchung für Verwaltung, Bauhof und Hausmeister 
Der Gemeinderat hat die Verwaltung in der Sitzung am 30.09.2020 beauftragt, eine 
Organisationsuntersuchung in den Bereichen Verwaltung, Bauhof und Hausmeisterdienst 
durchzuführen.  
Von der Verwaltung wurden inzwischen insgesamt vier Angebote eingeholt. 
Das Angebot der Kommunalverwaltung Kurz ist aus qualitativer und wirtschaftlicher Sicht am 
beste zu bewerten, weshalb der Gemeinderat diese einstimmig mit der 
Organisationsuntersuchung beauftragte.  
 
Entfernen von Straßenbäumen im Bereich In den Krautäckern 
Die beiden parallel angeordneten Straßenbäume im Bereich des Beginns des 
verkehrsberuhigten Bereichs „Krautäcker“ von der Einmündung „Blumenstraße“ sind sehr 
groß und wachsen regelmäßig zusammen, was die Durchfahrt für große Fahrzeuge 
behindert. Daher sind Entfernungswünsche seitens der Feuerwehr aber auch der AVR an die 
Verwaltung herangetragen worden. 
Der Gemeinderat entschied mit einer Gegenstimme und zwei Enthaltungen, den Baum auf 
der Straßenseite ohne Schild zu entfernen, um so notfalls ein Ausweichen größerer 
Fahrzeuge zu ermöglichen.  
 
Landtagswahl 2021 
Bildung Wahlbezirk  
Bestimmung Wahlraum 
Bildung und Berufung des Wahlvorstandes 
Berufung Briefwahlvorstand  
Am 14. März finden die Landtagswahlen statt. Hierzu mussten einige Beschlüsse gefasst 
werden. Gaiberg bildet zur Wahl einen Wahlbezirk, zum Wahlraum wurde das Bürgerforum 
„Altes Schulhaus“ bestimmt. Der Wahlvorstand und Briefwahlvorstand würden berufen und 
setzen sich wie folgt zusammen: 
 



Wahlvorstand: 
Wahlvorsteher: Petra Müller-Vogel 
Stellv. Wahlvorsteher und Schriftführer: Alexander Wenning 
1. Beisitzer: Eric Schuh 
2. Beisitzer: Uwe Müller 
3. Beisitzer: Dr. Martin Mühleisen 
4. Beisitzer: Matthias Volkmann 
5. Beisitzer: Jochen Wallenwein 
6. Beisitzer: Dieter Sauerzapf 

 
Briefwahlvorstand:  
Wahlvorsteher: Boris Kick 
Stellv. Wahlvorsteher: Dr. Hans Jürgen Hennrich 
1. Beisitzer und Schriftführer: Karin Oehmig 
2. Beisitzer: Manfred Müller 
3. Beisitzer: Gisela Klingmann 
4. Beisitzer: Christa Charlotte Müller-Haider 
 
 
Weitere Informationen zu den einzelnen Tagesordnungspunkten, sowie die genehmigten 
Protokolle der Sitzungen des Gemeinderates finden Sie unter www.gaiberg.de 
  


